

特朗普推迟对欧征50%关税

美国总统特朗普25日说,在与欧盟委员会主席冯德莱恩通话后,他同意将对欧盟征收50%关税的起征时间从6月1日延至7月9日。

特朗普当天告诉媒体记者,冯德莱恩和他通了电话,希望推迟对欧盟征收50%关税的起征时间,以“认真推进”与美方的谈判。

冯德莱恩当天稍早前在社交媒体X上发文说,她与特朗普有一次“好的通话”,但“要达成好的协议,我们需要时间,直至7月9日”。冯德莱恩表示,欧盟准备好“迅速且果断地”推进与美方的谈判。

据新华社电

李在明表示将推进南北对话

韩国共同民主党总统候选人李在明26日表示,将推进恢复韩国与朝鲜军事热线等韩朝沟通渠道,互相停止诱发紧张的行为,推进互惠的南北对话和交流合作。

李在明当天在社交媒体上发表自己的外交安保政策时说,将追求朝鲜半岛局势缓和与无核和平。对朝政策不能成为政治工具,应该只着眼于朝鲜半岛的和平与统一。

李在明表示,中国是韩国重要的贸易伙伴和对朝鲜半岛安全产生影响的国家,将稳定地处理韩中关系。

据新华社电

达恩就任罗马尼亚总统

罗马尼亚当选总统尼库绍尔·达恩26日在议会参众两院联席会议上宣誓就职。

达恩在就职演说中说,罗马尼亚需在法治范围内进行“根本性变革”,并承诺将倾听民众声音以推动改革。

他表示,将强化与美国的战略伙伴关系,积极参与欧盟和北约事务。达恩还提出将重点打击逃税,削减政府支出,制定经济发展战略等举措。此外,他主张在卫生系统推进数字化改革,优化资源配置,同时简化养老金制度,发展社区服务,完善临终关怀等。

据新华社电

特朗普“不爽”普京 连放重话

美媒:迄今最严厉批评

新华社北京5月26日电 在俄罗斯对乌克兰发动大规模袭击后,美国总统特朗普25日猛批俄罗斯总统普京和乌克兰总统泽连斯基。他说,对普京24日晚对乌克兰展开军事打击的行动感到“不爽”。

当天早些时候,有媒体记者问及俄乌战争最新进展时,特朗普回答说,自己对普京感到非常“不爽”,因为袭击造成了大量人员伤亡。

特朗普说:“我们正在谈判,他却发射火箭弹攻击基辅和其他城市,我非常不喜欢这样。”他表示自己认识普京很久了,不知道

这次普京为何会这样做。

据乌克兰官方25日发布的消息,24日晚至25日凌晨,俄军使用导弹和无人机袭击乌克兰首都基辅等30余座城市和村庄,造成至少12人死亡。俄罗斯国防部25日发布通报说,24日夜至25日晨,俄多地共击落205架乌克兰无人机。上述袭击正值俄乌双方交换战俘之际。

特朗普25日在社交媒体平台“真实社交”上发帖,就俄向乌克兰城市发射导弹和无人机批评普京,称他一直同普京保持着非常好的关系,但普京现在变得“疯狂”。

美媒报道说,这是迄今特朗普发表过对普京最严厉的批评。

特朗普当天还在同一帖文中批评了泽连斯基,称“泽连斯基总统的言论也对他的国家毫无益处。他说的每句话都在制造麻烦,我不喜欢这样,最好立刻停止”。

俄乌两国本月16日在土耳其伊斯坦布尔重启直接谈判,双方达成了交换千名战俘的协议。23日,大规模交换战俘第一阶段启动,双方各自移交270名军人和120名平民。24日,双方各自移交307名战俘。

新华社记者 黄恒

涉嫌策划袭美驻以外外交机构 美国一男子被捕

美国官员25日说,一名拥有美国和德国双重国籍的男子因涉嫌企图用燃烧瓶袭击特拉维夫的美国驻以色列使馆分支机构而被捕。

法庭起诉书显示,这名男子名叫约瑟夫·诺伊迈尔,现年28岁,来自美国科罗拉多州,2月初从美国前往加拿大,4月下旬抵达以色列。诺伊迈尔5月19日背着装有燃烧瓶的背包走到位于特拉维夫的美国驻以色列使馆分支机构大楼旁边,与一名警卫发生冲突后逃离。以色列执法人员随后在附近一家酒店将其逮捕。

诺伊迈尔24日被引渡到美国,抵达机场后被美国执法人员逮捕,25日出庭受到指控。美国司法部发布声明说,诺伊迈尔还在社交媒体上发帖,威胁暗杀美国总统特朗普。

声明说,如果被认定有罪,诺伊迈尔将被判处最多20年监禁和25万美元罚款。

新华社微特稿 申峰

召集多国讨论加沙局势 西班牙呼吁制裁以色列

西班牙25日召集欧洲和阿拉伯国家开会讨论加沙地带局势,呼吁国际社会对以色列实施制裁,以早日纾解加沙地带人道主义灾难、实现停火止战。

参会代表来自多个欧洲国家、阿拉伯国家、巴西以及阿拉伯国家联盟和伊斯兰合作组织。这是西班牙第二次召集类似主题的会议。第一次会议去年9月在西班牙首都马德里举行。

西班牙外交大臣何塞·曼努埃尔·阿尔瓦雷斯诉塞尔广播电台,这次会议争取到更多国家支持,法国、德国、意大利等欧洲国家派代表出席,其他国家包括与西班牙一样宣布承认巴勒斯坦国的挪威、冰岛、爱尔兰和斯洛文尼亚。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙4月在法国电视五台播出的一档访谈节目中,法国与沙特阿拉伯计划于6月共同主办推动落实“两国方案”的联合国会议,法国届时可能承认巴勒斯坦国。

阿尔瓦雷斯25日谴责以色列在加沙地带发动“不人道”且“无意义”的战争,呼吁人道救援物资“大规模、无条件、不受限,且不经以方控制地”进入加沙地带。

阿尔瓦雷斯呼吁国际社会对以色列施加更大压力,包括动用制裁手段。他说:“我们应该同意对以色列联合实施武器禁运,中东现在最不需要的就是武器。”

阿尔瓦雷斯说,不排除对“破坏两国方案的人”实施制裁,包括以总理本雅明·内塔尼亚胡。他强调,为实现“持久且公正的和平”,两国方案不可替代。

阿尔瓦雷斯会前接受法国媒体采访时反问:“还有什么别的替代方案吗?杀光所有巴勒斯坦人?把他们赶到哪里?我不知道。赶到月球?还是给予他们以色列公民身份?”

阿尔瓦雷斯还呼吁欧洲联盟立即暂停与以色列的合作协议。欧盟外交与安全政策高级代表卡娅·卡拉斯20日宣布,欧盟将援引《欧盟-以色列联系国协议》中有关人权的第二条款,启动对该协议的审查。

新华社专特稿 王宏彬



5月20日,在约旦河西岸城市纳布卢斯郊区的阿斯卡尔难民营附近,以方人员在行动中释放催泪瓦斯。

新华社发(尼达尔·艾什塔耶 摄)

特朗普:与哈佛留学生有“账”要算

新华社北京5月26日电 美国总统特朗普25日要求哈佛大学交出全部国际学生的姓名与国籍信息,同时谈到了“钱”。他暗示,有些国际学生来自对美国怀有敌意的国家,而这些国家没有也不打算为这些学生的教育“出钱”。

特朗普当天在社交媒体上发文说:“我们必须掌握这些外国学生的身份,鉴于联邦政府每年向哈佛拨款数十亿美元,这个要求合情合理。”

他说:“哈佛为何不公开该校近31%学生来自外国?其中一些国家对美国根本不友好,没有为其学生的教育支付分文,也无意支付。”

特朗普还表示,哈佛应该动用其捐赠基金,“不要再要求联邦政府继续给你们拨款!”

据美国有线电视新闻网(CNN)报道,哈佛大学网站上有关联邦政府财政援助的信息显示,国际学生“没有资格获得任何联邦资金”,但有机会获得哈佛的奖学金和校内工作机会以获取报酬。

特朗普在另一个场合还说,哈佛大学的国际学生“太多了”,会挤掉一些想上哈佛的美国本土学生。

根据哈佛大学的数据,截至2023年秋季学期,国际学生占该校学生总数的27%以上。目前,哈佛大学招收了近6800名国际学生

和学者,他们来自140多个国家和地区,其中大多数人在攻读研究生课程。

美国国土安全部日前宣布取消哈佛大学获得的学生和交流学者项目资质,禁止该校招收国际学生。哈佛大学随即就这一政策起诉特朗普政府。美国马萨诸塞州联邦地区法院一名法官23日对特朗普政府禁止哈佛大学招收国际学生的政策发出临时限制令,要求在举行听证会之前“维持现状”。

一名就读于哈佛大学的瑞典学生告诉CNN,学生们被当作“白宫和哈佛之间斗争的筹码”。

新华社记者 陈丹 陈静